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Політика дисципліни Академічна доброчесність. 

Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається 

Кодексом академічної доброчесності Уманського державного педагогічного 

університету імені Павла Тичини. 

Відвідування занять. 

Відвідування занять є важливою складовою освітнього процесу. Очікується, що 

здобувачі вищої освіти відвідають всі лекції і семінарські (практичні) заняття 

курсу. 

Пропуски семінарських (практичних) занять відпрацьовуються в обов’язковому 

порядку. Здобувач вищої освіти зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття 

упродовж двох тижнів з дня пропуску його. 

Креативна ініціатива здобувача вищої освіти. 

Здобувачі вищої освіти мають можливість за власною ініціативою підготувати 

доповіді до визначених робочою програмою тем семінарських (практичних) занять 

на основі пошуку та огляду наукових публікацій за заданою проблематикою 

дисципліни, поглибленому опрацюванні окремих лекційних тем або питань. 

Що будемо вивчати? Сутність, структуру та елементи ринку праці; функції ринку праці; зовнішній і 

внутрішній ринки праці, їх особливості; первинний та вторинний ринки праці; 

поняття сегментації ринку праці; пропозиція та попит на ринку праці; безробіття 

та причини його виникнення; визначення рівня безробіття; поняття прихованого 

безробіття та його визначення; форми безробіття; специфіка регулювання ринку 

праці; система регулювання трудових відносин на міжнародному ринку праці; 

механізм регулювання ринку праці на макро- і мікрорівні, які є необхідними для 

вільного володіння практикою дослідження закономірностей функціонування 

ринку праці. 
Чому це треба вивчати?   Здобувачі вищої освіти мають можливості оволодіти системою знань про ринок 

праці, вміннями та навичками в сфері формування i регулювання його механізмів. 

Ефективно використовувати трудовий потенціал та формувати якісні соціально-

трудові відносини в Україні; щоб навчити здобувачів вищої освіти діяти соціально 

відповідально і свідомо, працюючи в команді та налагоджувати міжособистісну 

взаємодію при вирішенні професійних завдань. 

Яких результатів можна  

досягнути? 

Вміти сегментувати ринок праці за різними ознаками;  формулювати та 

проектувати основні заходи щодо сприяння самозайнятостi населення; розробляти 

заходи щодо запобігання зростанню безробіття; формулювати напрями державної 

політики в соціальному захисті безробітних; проектувати заходи держави щодо 

підвищення конкурентоспроможності робочої сили на ринку праці; аналізувати 

стан і рівень зайнятості населення за видами економічної діяльності, формами 

власності; визначати рівні продуктивності та оплати праці, використання робочого 

часу, обсягу прихованого безробіття. 

Силабус навчальної дисципліни 

«Ринок праці» 
 

Галузь знань: 07 Управління та адміністрування 

  

   

  

  

Семестр: 5
Курс: 3

Рівень вищої освіти: перший (бакалаврський)

Освітня програма: Фінанси, банківська справа та страхування
Спеціальність: 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок

https://moodle.dls.udpu.edu.ua/course/index.php?categoryid=163
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Денна форма: лекції (30 год.), практичні (30 год.), самостійна робота (60 год.)

Заочна форма: лекції (8 год.), практичні (8 год.), самостійна робота (104 год.)



Як можна використати 

набуті знання та уміння? 

Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та встановлення 

взаємозв’язків між соціально-економічними явищами та процесами. Здатність до 

застосовування концептуальних і базових знань, розуміння предметної області і 

професії менеджера. Здатність до адаптації, креативності, генерування ідей та дій 

у новій ситуації. Здатність дотримуватись норм морально-етичної поведінки та 

діяти на основі етичних міркувань, соціально відповідально і свідомо. 

Зміст дисципліни Ринок праці та його місце в економічній системі. Механізми саморегулювання і 

функціонування ринку праці. Індивідуальна пропозиція на ринку праці. Сукупна 

пропозиція на ринку праці. Індивідуальний та сукупний попит на робочу силу. 

Зайнятість населення. Безробіття, його форми і причини. Внутрішньофірмовий 

ринок праці. Профспілки та підприємці на ринку праці. Особливості національного 

ринку праці України. 
Обов’язкові завдання Планується виконання здобувачами вищої освіти обов’язкових та додаткових 

декількох видів завдань: підготовка доповідей за заданою проблематикою 

дисципліни, поглибленого опрацювання окремих лекційних тем або питань; 

підготовка до поточного контролю знань, що полягає в опрацюванні контрольних 

запитань, питань для самодіагностики, самостійному опрацюванні теоретичного 

матеріалу за зазначеною тематикою; систематизація вивченого матеріалу для 

підготовки до заліку (перелік міститься в Методичних вказівках для підготовки до 

семінарських (практичних) занять), а також письмових індивідуальних навчально-

дослідних завдань (за вибором студента). 

Міждисциплінарні зв’язки Економіка праці і соціально-трудові відносини, Національна економіка, 

Економікс, Менеджмент 

Інформаційне 

забезпечення 

(з репозитарію,  фонду  

бібліотеки УДПУ та ін.) 

1. Безтелесна Л. І. Ринок праці : навч. посіб. / Л. І. Безтелесна, Г. М. Юрчик.  Рівне 

: НУВГП, 2012. 269 с.  
2. Волкова О.В. Ринок праці : навч. посіб. / О. В. Волкова. Київ : Центр учбової 

літератури, 2007. 624 с.  
3. Грішнова О.А. Економіка праці та соціально-трудові відносини. Київ : Знання, 

2006. 559 с. 

4.  Укл. Стрембіцька Л.Л. Економіка праці та соціально-трудові відносини.  Умань: 

Софія, 2008.  187 с. 

5. Лукашевич В.М. Економіка праці та соціально-трудові відносини. Львів : Новий 

світ 2000, 2014.  246 с. 

6. Економіка праці та соціально-трудові відносини / За ред. Є.П. Качана. Київ : 

Знання, 2008. 407 с. 

7. Богоявленська Ю.В. Економіка та менеджмент праці. Київ : Кондор, 2009. 328 с. 

8. Економіка праці і соціально-трудові відносини / Гаврилюк Л.А., Бурик А.Ф., 

Роєнко А.В., Дяченко М.І. Умань : Софія, 2007. 348 с. 
9. Калина А. В. Ринок праці (національний та міжнародний аспекти) : навч. посіб. 

/ А. В. Калина. Київ : Персонал, 2011. 223 с. 

Поточний контроль 

 

Виконання завдань семінарських (практичних) занять, тестування. 

 

Підсумковий контроль 

 

Залік 

 

  

Розробник 

 

Пачева Наталія Олександрівна 

 




